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EXAMENUL NAŢIONAL DE DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT 
14 iulie 2014 
Probă scris ă 

 
Agricultur ă 
Profesori 

 
BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE  

 
Varianta 1 

• Se puncteaz ă orice modalitate de rezolvare corect ă a cerin ţelor, în limita punctajului 
maxim corespunz ător.  

• Nu se acord ă frac ţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedi are pentru rezolv ări 
par țiale, în limitele punctajului indicat în barem. 

• Se acord ă 10 puncte din oficiu. Nota final ă se calculeaz ă prin împ ărţirea la 10 a 
punctajului total ob ținut pentru lucrare. 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 
I.1. (10 puncte) 
a. 2 puncte 
Pentru 100 Kg seminţe, la care se adaugă şi producţia corespunzătoare de frunze, tulpini şi 
inflorescenţe, floarea soarelui extrage din sol: 6 - 7 Kg N; 2,5 Kg P2O5. 
Pentru fiecare precizare corectă  se acordă câte 1 punct (2 x 1 punct = 2 puncte).  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 
b. 6 puncte 
Prezintă importanţă fertilizarea la floarea soarelui cu azot şi fosfor, în doze reduse (N 5-8 Kg/ha, P 
10-15 Kg/ha), de-a lungul rândului, lateral la 4 - 5 cm de sămânţă şi cât mai adânc sub sămânţă.  
Pentru fiecare precizare corectă  se acordă câte 1 punct (6 x 1 punct = 6 puncte).  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 
c. 2 puncte  
Prin îngrăşarea localizată se crează condiţii mai bune de înrădăcinare şi de creştere viguroasă chiar 
de la iniţierea plantei. 
Pentru fiecare precizare corectă  se acordă câte 1 punct (2 x 1 punct = 2 puncte).  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 
I.2. (12 puncte) 
a. 7 puncte 
Trupiţa cu cormană prin deplasarea sa în sol execută: 
- tăierea, desprinderea, comprimarea, încovoierea, răsucirea, răsturnarea şi deplasarea laterală a 
brazdelor de sol. 
Pentru fiecare proces precizat corect se acordă câte 1 punct (7 x 1 punct = 7 puncte).  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 

 
b. 5 puncte 
Părţile componente ale unei trupiţe clasice sunt:  
- brăzdar, cormană, cormană suplimentară, prelungitor de cormană, călcâi. 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 punct (5 x 1 punct = 5 puncte).  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 

 
I.3. (8 puncte) 
Tipurile de poluare a solului. 
Solul poate fi poluat prin: 
- lucrări de excavare la zi; 
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- prin acoperirea cu halde, depozite de steril; 
- cu metale grele; 
- cu materii radioactive; 
- cu diverse deşeuri din industrie şi reziduuri vegetale şi forestiere; 
- prin eroziune şi alunecări; 
- prin sărăturare, acidifiere, prin exces de apă, prin exces sau carenţe de elemente nutritive, prin 
compactare; 
- cu pesticide şi prin trecerea terenurilor agricole şi silvice la alte folosinţe. 
Pentru fiecare răspuns corect  şi complet se acordă câte 1 punct (8 x 1 punct = 8 puncte).  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 
1. (15 puncte) 
a. 6 puncte 

Pentru fiecare etapă corect precizată se acordă câte 1 punct .       6x1p=6 puncte  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia de acordă 0 puncte.   

 
b. 9 puncte 

Pentru fiecare element corect menționat se acordă câte 1 punct . 4x1p=4 puncte 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia de acordă 0 puncte. 

 
Pentru prezentarea corectă a scenariului didactic, se acordă 5 puncte. 5 puncte 
Pentru răspuns parțial corect sau incomplet se acordă 2 puncte. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia de acordă 0 puncte . 

 
2. (15 puncte) 
 

Pentru fiecare item corect realizat se acordă câte 4 puncte. 3x4p=12 puncte  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia de acordă 0 puncte. 

 
Pentru baremul de notare corect realizat se acordă 3 puncte. 3 puncte  
Pentru răspuns parțial corect sau incomplet se acordă 1 punct. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte. 

 
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 

- conceptul de învățare                                 10 puncte  
- condiții interne ale învățării                                                                                        10 puncte  
- condiții externe ale învățării                                                                                       10 puncte  

Pentru prezentare parţială a fiecăruia dintre cele trei repere menţionate mai sus se acordă 
câte 6 puncte. 


